

Η ιδιαιτερώς ζωή των διαφόρων «στάρ» είναι αυθαίρετα πρόκληση για την Κοινωνία. Ίδρυση της Μπάρμπαρτα Χάιττον, που παύει να διαζύγιον, δι' ε-βδμήν φρονιά και δια να το λάβη έδωσαν εις τον τελευταίον σύζυγον 3 εκ. δολλ. Τί κατάπτωτος! Και έπειτα, πολλοί και μάλιστα νέοι, έχουν ως ιδώματα τους «στάρ» της άθνης...

## ΜΕΤΑ ΤΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΝ ΑΝΗΚΟΥΣΤΟΝ ΕΓΚΛΗΜΑ

### ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΣ ΚΑΙ ΟΡΚΩΤΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ

Κάθε φορά που διαπράττειται ένα έγκλημα κατά της ζωής, το στένον ή ευρύτερον περιβάλλον, αντίθετα συναισθηματικός άπολογος των συνθηκών και του καθήκοντος. Αν κρίνη κανείς από τις εκδηλώσεις του Πατριάρχου Κοινόυ εξ άφορμής του στραγγαλιού συστακτικού, στραγγαλιού, εκδηλώσεις φρίκης, άγρια κινήματα και τάσεις άμεσων άντεκδικήσεως (Αντιστρατιμάρων), δύναται να εξαγάγη παρήγορα συμπεράσματα δια της από το δικαίον στάθμην της αντίληψης των συμπολιτών μας ό όποιοι σπανίως — εύχως — έλαδον άφορμην παρομοίαν προς εκδηλώσει των αντίληψεων των...

## Η ΣΚΟΠΙΑ ΜΑΣ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΕΣ ΣΤΑΧΥΟΛΟΓΗΜΑΤΑ

Η στραγγαλιότητα στις φυλακές. Η σκία της άμωσ πλανείται στην Πάτρα κι' ίσως στο Πανελάλιον. Το φρικιαστικό έγκλημα της προκάλεσε την άγανάκτηση των συμπολιτών και πολλά ελέγχοντα επί των τρώπι εκτελέσει-σων της. Έξάλλως, έξι μεθόδους κι' άνέφερον τις καταστάσεις που έλα-βαν τις πληγές, μερικοί σκέπτηκαν μεσοκινετικά μετρήματα με δραβεία έπέλευσι του θανάτου και ό πολλοί ήζησαν έφαρμογή του νόμου του Λύντν... Όι πάντες έπεθύμουν την ταχεία καταδική της, χωρίς έλαφρυντικά. Και την εκτέμει της ποιητής σε κεντρικό θέμα της πόλεως. Έκείνοι που έχουν εκδηλή την διάθεσι του ρομαντισμού, δεν είχαν αντίρρηση με μεταφορική ή φόνισια. (Θυμίζει τουτό τό έπιθετο και λίγο Παπαδιαμάντη), στο δασάκι και να έφαρμοσθή ή 'Εβραϊκή άρχη: «Όφθαλμόν άντι όφθαλμού...». Νά στραγγαλιότη ή κακούργα, φώναζε με σταφιδισμένη από τό χρόνο γερόντισσα. «Όλα τούτα τά διαδραμάκια, με τις περαστικές έντιπώσεις, φέρνουν στη μνήμη την λειτουργία της Δικαιοσύνης, παλιά σε ασιατικές χάρεις. Εκεί ύποχρεούντο να εκτελέσουν τον έγκληματία όι συγγενείς του θύματος με τήν ίδιο τρόπο, που τή δραστική έκτα-τωση των οικείων τους. Άλλά ό-των κάποτε ένας ληστής πήδησε από πανώμιλο, δέντρο επάνω στον άγασθ άγρότη, ό όποιος ά-ναπαύονταν στον ίσκιό του, και καταδικάστηκε να φωνεθή με πη-θμα και ό δράστης, ούδεις άπε-φάσισε να πέσι από τό ύψος για να έφαρμοσθή τον Νόμο. Και ό κακοποιός... άφέθη έλεύθερος!!!

Αν στην περίπτωση της Λίτσας απαιτείται να την στραγγαλίση άνδρωπος του σπιτιού της Καϊ-τούλας, θα δεχότανε ό Πατριάρχ;

Ανεξάρτητα όμως από τά πιο πάνω, που μπορούν να θεωρηθούν φανταστικά παιγνιδίσματα, τό βέβαιο είναι, πως ό στραγγαλι-σμός της πεντάχρονης παιδούλας και τά νηπιαγωγεία ύποχρέωσε να λάβουν μέτρα προστασίας των μαθητών των και τους γονείς να προσέχουν περισσότερο τά παι-διά τους. Πολλές μαννάδες, έπι-ρασθεύσεις από τό άποτρόπιό έγκλημα, δεν άφησαν τους δλα-στούς των να φύγουν από τό σπι-τι. Γιατί, που ζέρεις τά παρρά-τα και της οικογενείας και της κοινωνίας μέχρι που μπορεί να φθάσουν! Και είναι τουτό με τό εκ-δηλώσι όχι απλά το έντιπώσι της συμβίας και προς τον σύ-ζυγο.

Κάποια έδινε... πασαπόρτι για την υκετηρή έξοδο στον άνδρα της, με τή σύστασι: —Τό νού σου, γιατί έχουμε και παιδιά!

Ένώ άλλη έπρομηθέυτηκε μικρό καθράκι, έκονίζαρισε τις φωτογραφίες του άγοριού και του κοριτσιού και τις κάφωσε μαζί στο αυτοκίνητο του πατέρα, με τήν καλλιγραφική ύπόμνησι: «Πατέρα, είμαστε κι' έμεις έδώ»...

Η σφυγμομέτρησι της Κοινής Γνώμης από διασάρχες κεντρικούς και σε έπιθεώρησι άνάλογη με τήν πολιτική τους τοποθέτησι, ήτο πράγματι πρωτότυπη: Όι θεατές έβριχον στην κάλη του θεάτρου τό ψηφοδέλιτο, που τους προσφέρονταν μαζί με τό εισιτή-ριο. Και τό άποτέλεσμα, μετά την διαλογή και την καταμέτρησι των ψηφοδελτίων... άτίθασαν δι' ό-σους είχαν την φαινήν ιδεάν! Άλλά διδακτικό για κείνους, που στρατεύοντε την Τέχνη. Τό θέα-τρο είναι άσχετο με τήν πολιτική άποφάνθηκαν ό θεατές... Και έδωκαν μάθημα σε... κομφιοκερα-λάκηδες!

Τά έπίσημα έγκαινία του Πα-νεπιστημίου έπισημαίνοντε την πρόθεσι όλων των ήγητόρων της πολιτικής του τόπου, για να ά-ποκτήση ή Πάτρα άνώγει έπι-στημονικό έκταδευτήριον. Όλες οι πτέρυγες της Βουλής είχαν τό-τε χερσισμένη την εισηγήσι. Πολύ περισσότερο είχαν χαρή όι γονείς της πόλεως μας και όλο-κλήρου της Πελοποννήσου, των 'Επαύτων και της Αιτωλοακαρ-νανίας. Έπί τέλος, αναφώνησαν, θα μπορούμε να απουδάσουμε κι' έμεις τά παιδιά μας! Και πρά-γματι θα έχουν υπό τον καθήμη-νικό έλεγχό τους τους εφήβους της δεσποινίδες σπουδαστρίδες τους; και τις δαπάνες μειωμένες, προστείς και σε ίσχυά θαλάντα. Πάντα ταύτα όμως υπό μίαν προϋπόθεσι: ότι, δηλαδή, ό ά-λάθηστος μηχανικός έγκέφαλος

### ΕΥΡΩΠΗ

ΒΤΟΙΜΑ ΕΝΔΥΜΑΤΑ

## 2 ΛΑΧΝΟΙ 2 ΟΜΟΛΟΓΙΕΣ ΤΟΥ ΛΑΧΕΙΟΦΟΡΟΥ ΔΑΝΕΙΟΥ 1966

## ΕΙΣ ΤΗΝ ΝΕΑΝ ΥΟΡΚΗΝ

### ΓΕΥΜΑ ΠΡΟΣ ΤΙΜΗΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΥΠΟΤΡΟΦΩΝ

Τούτο συνέγραψον μας κ. Δ. Γ. ΚΑΡΜΟΚΟΛΙΑ

Τήν Παρασκευή, 25ην Νοεμβρίου, έδόθη εις τό Πανεπιστήμιον Κολούμπια τό έτήσιον γεύμα προς τήν των έν 'Αμερική 'Ελληνών Υποτρόφων του 'Αγ-γίλο-Αμερικανού Έλληνικού 'Ιν-στιτούτου 'Ανωτάτης Έκπαίδευ-σεως. Από τής ίδρύσεως του 'Ιν-στιτούτου, τό 1946, άνω των 300 άριστευόντων τελειοφοίτων 'Αμερικανικά Πανεπιστήμια και άκόλουθησαν τον κλάδον της προτιμής των. Η φύσις και ό σκοπός του γευματός είναι άρ-κεία γνωστό εις τας Πάτρας δια τής κοινωνικο-ψυχολογικής και ακαδημαϊκής έπισημοσύνης των άφικνουμένων φοιτητών, κατά τήν Χριστινή Παπαγεωργίου ή ή οποία προέρρεε άνθη και ηύχθη έπλήρη άνάρρησι εις τήν έπιανεμωσθεύσαν, άνε-κτιμητον έργασίαν του 'Ινστι-τούτου κυρίας Λούκας και τέλο-ς Δημήτριος Καρμυκόλιας ό ό-σώλου προεφώνησε τους έπίση-μους και διήλυθη τό όλον πρό-γραμμα. Άπαντων εκ μέρους των Διευθυντών, ό Δρ. Τσαμπερ-λαιν έπενε ότι όλαι των αίσθη-σων εξαιρετική τιμήν να ά-ποτελούν μέλη ενός 'Ινστιτούτου τοιούτων εξαιρετικών φοιτητών.

Αργότερον, έπικολούθησε πρόγραμμα τραγουδιών και χο-ρών κατά τό όποιον ό φοιτητής έντυπωσάσαν τους κατενθουσιάζον-τες επισκέπτες με τήν έπι-δειξιότητά των εις τους έθνικούς και λαϊκούς χορούς. Γενικός, ή άλλη συγκέντρωσις έχαρκτηρι-σθή ως λαμπρότερη και θεαματι-ώτερη της περισσής ή όποια είχε λάβει έφερις εις τό ίδιο μέ-ρος, την ίδίαν περίπτω, ήμερο-μηνίαν.

Δ. ΚΑΡΜΟΚΟΛΙΑΣ Νέα Υόρκη

### ΕΙΣΦΟΡΑΙ ΔΙΑ ΣΕΙΣΜΟΠΛΗΚΤΟΥΣ

Κατ' άνάκαινισιν του Συνέ-δρου Επικρατιών Αιτωλοακαρ-νανίας 'Αθηνών, άι χρηματικά έσο-δα, εις τούς δοκιμαστικούς έκ- των σεισμών πληθύνοντες της έπα-ρχίας Επαύρων, δέον να κατατί-θενται εις τό έν 'Αθήνας Κεντρι-κόν Κατάστημα της 'Εθνικής Τρα-πέζης και έπ' άνόμωτι του Μητρο-πολίτου Αιτωλοακαρνανίας κ. Θεο-κλήτου. Άριθμός λογαριασμού 411.830.

ΙΧΘ

## ΔΙΕΘΝΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑ

### ΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟΝ ΑΝΕΡΓΙΑΣ ΤΩΝ ΜΕΣΗΛΙΚΩΝ ΑΥΞΑΝΕΙ ΕΙΣ ΟΛΟΚΛΗΡΟΝ ΤΩΝ ΚΟΣΜΩΝ

#### ΠΡΟΤΙΜΟΥΝ ΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ ΜΕ ΜΙΚΡΟΥΣ ΜΙΣΘΟΥΣ

ΠΑΡΙΣΙ.— Ό άυτοματισμός θα καταδικάσει σε άνεργία τους έργάτες και ύπαλλήλους. Τά έρ-γοστάσια και όι έπιχειρήσεις θα είναι δύνατον να λειτουργήσουν με τό 1/20 του προσωπικού; Τί θα γίνον εκείνοι που δεν θα χρε-ιάζονται;

Είναι ένα πρόβλημα που τίθη-ται διαρκώς πίο έπιτακτικά στις άνεπιτυχημένες χάρεις. Και ύπαρ-χουν δύο άποψεις για τήν άντι-μετώπισιν του ζήτηματος: ή μία είναι αισιόδοξη και προβλέπει ότι άνεργία δεν θα ύπαρξη και ότι ό άνθρωπος θα εργαζότανται λιγώτερον και θα άπολαμβάνον-τος περισσότερο.

Η άλλη άποψη είναι άπαισιό-δοξη. Δεν είναι δύνατον να μην ύπαρξη άνεργία. Τό φαινόμενον παρουσιάζετο από τώρα, όπου, χωρίς να έχη έφαρμοσθή ό άυ-τοματισμός, ή Γαλλία, ή 'Αγγ-λία, και ή 'Αμερική άντιμετώπι-ζον τό ζήτημα της άνεργίας και τής ύποαποαχολήσεως. Η έρε-τητική κυβέρνησι δρισκεται σε δύσκολη θέση σχετικά με τό θέ-μα αυτό και ό ύπουργοί των οι-κονομικών ύπουργείων θα ήθελαν να μη γίνεται λόγος για άυτομα-τισμό.

Δέν είναι ό συναγωνισμός ά-νάμεσα στις βιομηχανικές χάρεις για τήν εξασφάλισιν άγορών για τήν τοποθέτησιν των προϊόντων, αλλά έπίσης και ή παρούσα ή- νέα να δρούν δουλειά και προ-σφέρονται μάλιστα με μεγαλύ-τερη άμοιβή. Πολλές έπιχειρήσεις έπαυρόλονται τής εύκαιρίας από τήν άθρως αύτη προσφορά έρ-γασιών, άπολούν τους μετρήσι-κούς και προσλαμβάνον νέους. Έτσι δημιουργείται ένα άκόμη δύσστα πρόβλημα για έργοζομ-νους ό όποιοι έχουν δημιουργή-σει οικογενειακές ύποχρεώσεις.

## Ο ΜΕΓΑΛΟΣ ΝΥΜΦΙΚΟΣ ΟΙΚΟΣ ΑΝΤΖΟΥΛΑΤΟΣ

Τήν 11ην Δεκεμβρίου και άραν 7ην μ.μ. σάς έπι-φύλαξις τήν μεγαλύτερη ΕΚΠΑΗΗ!

Εις τήν αίθουσα του Συλλόγου Εισαγ. Έμπορίου Πατρών (Πλ. Γεωργίου Α'), τό περίφημα μανικέν των 'Αθηνών!

### ΜΑΡΓΚΑΡΕΤ - ΑΝΤΖΕΛΑ - ΕΛΙΝΑ

θά σάς έπιδειξουν 24 τελευταίες δημιουργίες έλεκτών νυμφικών φορεμάτων των μεγαλύτερων ΓΑΛΛΙΚΩΝ και ΙΤΑΛΙΚΩΝ ΟΙΚΩΝ ΜΟΔΑΣ.

Τό πρόγραμμα των έπιδειξεων έπιμελείται και πα-ρουσιάζει ή 'Αθηναϊκή διαφημιστική όργάνωσις «ΗΓΗΤΩΡ».

Σας καλούμε εις τήν ΠΡΩΤΗΝ ΜΕΓΑΛΗΝ ΕΠΙ-ΔΕΙΞΙΝ ΝΥΜΦΙΚΩΝ ΜΑΣ !!

Κατά προτεραιότητα άι προσκλήσεις μας. Διά τήν πρόσκλησιν σας τηλεφωνήσατε: 51-35 & 70-795

ΙΧΘ

## ΕΥΡΩΠΗ

ΝΕΩΤΕΡΙΣΜΟΙ

### ΧΕΙΜΕΡΙΝΕΣ ΔΙΑΚΟΠΕΣ; ΔΙΑΛΕΞΤΕ ΤΗΝ ΡΟΥΜΑΝΙΑ

Θα φθάσετε : Με ΠΟΥΑΜΑΝ, με ΑΕΡΟΠΛΑΝΟ ή με τό ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ σας.

Θα θρήτε : Ένα εύχάριστο κοσμοπολίτικο περιβάλλον στο ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ, τήν μοντέρνα και φιλό-ξενη πρωτεύουσα και στην ΡΟΙΑΝΑ-ΒΡΑΣΟΝ, τον ιδεώδη σταθμό στα Καρπάθια.

Και θα χαρήτε : Τό μεγαλειώδες πανόραμα της κοιλάδος ΠΡΑΗΟΥΑ, τήν κοιλάδα του ΟΛΤ' και τους κομφούς κλιματικούς σταθμούς ΣΙΝΑΙΑ, ΠΡΕΔΕΑΛ, ΒΟΥΣΤΕΝΙ, ΣΑΛΙΜΑΝΕΣΤΙ, ΣΑΚΙΟΥΛΑΤΑ.

### ΣΤΗΝ ΡΟΥΜΑΝΙΑ :

Τουριστική θεάρησι ΔΩΡΕΑΝ άπ' εύθείας στα σύνορα.

Τουριστικόν συνάλλαγμα κατά 200% άνώ-τερο της τρεχούσης τιμής (\$ 1=18 lei).

Μοντέρνοι δρόμοι.

Έξαιρετική θενζίνη σε συμφέρουσα τιμή.

Έγγραφα και πληροφορία εις τά Ταξιδιωτικά σας γραφετά ή εις : OFFICE NATIONAL DE TOURISME ROUMAIN Bucarest 7, Bd. Magheru, Tel. 14.51.60 «Carpatourist». - Telex. 278-279

### ΠΕΤΡΑΤΟΣ - ΤΖΙΜΑΣ

ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΑΙ

Αναλαμβάνομεν έκακαφάς: θεμελίωσι, χανδάκων ύδρεύσεως, στραγγιστηρίων, λάκκων οικόδομων δια πεδηλοδοκούς, ύπονόμων κ. λ. π.

ΔΙΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΜΑΙΖΩΝΟΣ 204, ΤΗΛ. 70-253, ΠΑΤΡΑΙ

### ΠΑΡΑΘΑΛΑΣΣΙΑ ΟΙΚΟΠΕΔΑ

(Δασιά Κερκύρας) ΚΤΗΜΑ ΜΕΡΛΙΝ

Αγοράζοντας ένα οικόπεδο στο ώραιότερο νησί της 'Ελλάδος, τήν Κέρκυρα, εξασφαλίζετε τά χρήματά σας 100% και συγχρόνως άποκτάτε ένα ώραίο κομμάτι της δια παραθερισίου. Τό κτήμα «Μέρλιν» άπεσι από τήν πλατεία της Κερκύρας μόνον 10 χιλιάμετρα, άξιστείται από ασφαλιστηριωμένην όδόν, βρέχεται από θάλασσαν και σκεπάζεται από πλούσια δένδρα πάσης φύσεως. Τι-μές καταπληκτικές με πολλές μηνιαίες άτοκες δόσεις. Τί-τλοι καθαροί. Συστάσει άμέσως. Πληροφορία: 'Από-στολον Ζαχαράκη Μαϊζώνας 124, Γ' όροφος, τηλ. 35-84, 'Αθήναι, τηλέφ. 626-386. ΔΙΑΤΙΘΕΤΑΙ ΠΟΥΑΜΑΝ ΔΙ' ΕΠΙΣΚΕΨΗΝ